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Kakme BuabI ocagkoB Bbl 3HaeTe?

Kak obpa3yetca agoxab?

Kak obpa3yetca rpaa?

Kak obpa3yetcsi cHer?

Kakyro pyHKLMIO BbINONHAET CHer ons
pacTeHnn?

HaszoBute npudop, uamepsaromm
KONMn4yecTBO BbiNaparolmx ocanKos,
BbICOTY CHEXHOro nokKkposa.

e Ha 3emne Oonblie Bcero BbinagaerT
ocaakoB?



1)
2)
3)
4)
5)

[lnaH ypoka.

ATMoOcCepHOe AaBrieHue.

N3mMeHeHne aTMoccepHOro gaBneHus.
PTyTHBIN DapomeTp.
bapomeTp-aHepoua.

HopmanbHoe atmocdepHoe
AaBrieHue.



rPAHUUA ATMOCPEPH




34-2
Bo3ayx umeeT

BEC:
1m3=1xkxr 300 r.

ATMOCepHoe
OaBrieHue.

1

CHaa, C KOTOPOH BO3AyX
OAaBHT
Ha 3€MHYIO IIOBEPXHOCTB.




Bonpockil:

* [loyemy yenoBek
He owlyuiaeT
aTMocdepHoe
AaBrneHve?

HaBneHune BHYTpU
Hawlero opraHmama
paBHO
aTMocdrepHoOMmy.
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PTVTHbLIN 6apomMerTD.

—[ycTOoTa
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Toppuuennu dBaHOXenucTa
(15.10.1608-25.10.1647)-
UTaNbAHCKUN MaTeMaTUK U (pU3uK.




bapomeTp Toppuuennn

* ONbIT UTaNbAHCKOrro y4eHoro 9.
Toppuyennu, npoaenaHHbin um B XVII
BekKe.
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[TpynHa BO3HMKHOBEHUS
3TOU cuUnbl — aTMocdepHoe
naBrieHve, AeUCTByoLlee
Ha NOBEepPXHOCTb PTYTU B
yawe. OHO
pacnpocTpaHsaeTcH Yyepes
PTYTb faXe BHYTPb TPYOKMW.
Tak Kak pTyTb MOKOUTCH, TO
Ha3BaHHbIe CUNbI
ypaBHOBELUUBAKT Oopyr

apyra.




bapomeTp - aHepoun




e B 1847 roaoy nepBbin bapomeTp aHepous Obin
CKOHCTpyupoBaH utanbsaHuem JlirocbeHom Buam.
«AHepoua» O3Ha4YaeT 0e3 XNOKOCTMW.

G101. Bapomerp anepona



Cenyac nosABUNNCH 3NEKTPOHHbLbIE
GapoMeTpbl pa3HbIX pa3MepoB U
To4YyHOCTU. OaHN U3 HMX paboTaloT No
npUHUMNY OOLIYHOro aHepouga, apyru
MCNONb3YHT MHOU NPUHUUN, U3MepAas
AaBrieHMe Bo3ayxXa Ha YyBCTBUTESIbHbIN

KpucTann.

LndpoBon 6apomeTp



iI3MeHeHUue aTMoCcChepHOro
NABJ/IEHUSA C BbICOTOWU. 140

2 KM
560 mm
«ropHas
_ O6onesHb»
1 Km :
660 mm
760 mm '

[NaBneHue ¢ BbICOTOU YMEHbLUAETCHI.
Ha 1000 m — 100 mm




Pelunm 3agayy:.

e 3Had Kak nameHsietcsl atmoccepHoe aaBneHue c

BbICOTOW, Mbl MOXXeM paccuymMTaTb U AaBleHue, U
BbICOTY.

JleTunk nogHAnNcAa Ha BbICOTY 2 KM. KakoBo

aTMocdepHoe aaBrieHne Bo3ayxa Ha 3TOU
BbICOTE, €C/IU Y NOBEPXHOCTU 3€eMJIU OHO
paBHseTcAa 750 mm pT.CT.?

PeuweHue:

1) 2000:10,5=194,;

2) 750-194=556.
Omeem: 556 mm pm.cm.




TO4YKM Ha KapTe C OAUHAKOBbLIM aTMOCHEepPHbLIM

p,aBneHVIeM Coe,quHﬂl'OT nVlHVlVl V|3063pb| |

MporHocTHYecKasn KapTa Ha
12 MCB 06 ceHTAGpA 2003
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760 MM.pPT.CT. — HOpMasnbHOE

aTMmocdepHoe napneHume (0 m
— BbICOTa — YPOBEHb
MUPOBOIro OKeaHa).

> 760 MM. — noBbIWEeHHoe
naBrneHuve.

<760 MM. — NOHMNXXEeHHOoe
naBrieHue.



Camoe BbiCcOKOe aTmoccepHoe aaBrneHue ObIno
3acdomkcupoBaHo B KpacHosspckomMm Kpae B 1968 ronoy 812,8
MM PT.CT.

Camoe Huskoe — Ha PununnuHax B 1979 rogy — 652,5 mm
PT.CT.

Camoe Hu3Koe Ha 3emMrne gaBrneHue BO3MOXHO, HUKorga u
He OyaeT U3aMepeHo, Tak KaKk OHO BCTPe4YaeTcaA B CaMOM
LeHTpe TopHaao. Bpaa nu BO3MOXHO YCTaHOBUTb
GapomMeTp TOYHO B TOM MecTe, rae npouaeT TOpHano.
Kpome TOro, kaxxetcsi HeBepOATHbIM, YTOObI KaKon-nnbo
npudop Mor BbliaepXxaTb HaNnop 4YyAoBULLHON CUSbI
BEeTpOB, OyLYLWKNX B LIeHTPe TOpHaAao.

NNapoHb 100 kB.CM. Ha Hee paBuT cTonNd BO3ayxa
atmocdepbl 100kr.



BbicoTa, gaBneHune u
CaMO4yBCTBME YenoBeka

Buicora, xn 30034 M CC XapaKTCPHCTHKA
Boaee 8 CuMeprenbHaA 30HA: YENOBCX MOMET H3XOAMTLCH Ha 3ITOA
(xomonyurna) |ssicore 6e3 AWXaTENLHOrO ANNAPATa JHILL KOPOTKOE
speNAa — 3 Mmund. Ha sucore 16 xM — 9 ¢, nocae wero
MACTYNaeT CMepTh
6—8 KpHTHueckan 30H3: cephe3Hhe PYHKIUHONAALHBIE
PACCTPOACTBA MKHIHCACATCALHOCTH OPraHHiIMa
4—5 30Ha HEMOAHOA KOMNEHCAUMH: YXYALCHHE ofuicro
lgnbdpyc. CaAMOMYBCTBHA
IOYeBCKan
conxa)
2—4 30Ha NONHOA KOMMCHCALUMK: HEKOTOpHLIE HApYICHHA B
ACATENBHOCTH CEPALHHO-COCYAHCTOR CHCTENK, OpPraHos
YYBCTB H Ap., KOTOphle GAaroRapa MOOCHAHIAUMK
PEIEPBHBIX CHA OPraHHaMa OLICTPO HCHE3AOT
1,5—2 Besonacnas, waH WHAXDODepenTHan, 30Ha, B KOTOpOR He
(AR-Tlerpn) HabAOAAETCA KAKMX-AUOO CYLUCCTBCHHBLIX HIMEHEHHA

pHanoNOrHYECKHX PYHKUHA OpranxiNa



BbiBoAbI:

1. Bo3ayx nMmeet BeC U AaBUT Ha 3eMHYI0 NOBEPXHOCTb U Ha Bce
HaxoAasiLuecs Ha Heu Tena v npeameTbl. HopmanbHbIM aTMOCchepHbIM
AaBrieHMeM HasblBarT AaBrieHne 760 Mm pT.CT. HA YPOBHE MOpPSA npu
Temnepartype 0°C.

2. C nogbeMoM BBepX AaBfieHUe nagaeT, TaKk KaK yMeHbluaeTcs
TonuwuHa cnos atmocdepbl.

3. HepaBHOMepHOe pacnpeperneHne armocdepHoOro pasrieHUs no
NOBEpPXHOCTU 3eMfin CBA3aHO C €ee HeoAMHAKOBbLIM HarpeBoOM,
oxslaxxgeHuem U ABUXXeHue Bo3ayxa.

4. nogbemM BO3AQyXxa BBepX NpuMBOOUT K obpa3oBaHUIO obrnactu
HU3Koro pasrneHus. OnyckaHue Bo3Ayxa Bbi3blBaeT oOOpa3oBaHue
00s1acTU BbICOKOIo AaBJIeHMUS.

5. YenoBek He 4yyBCcTBYyeT aTMoc(epHOro pgaBrieHUs, TaK KaK OHO
ypaBHOBeLUMBAETCA ero BHyTpeHHUM AaBrieHnem. B To e Bpemsa npwu
U3MeHeHun aTtmocdepHOro AaBfieHUA CaMO4YyBCTBUE NHOOEN MOXeT
yXyAwaTbCcA




[ lpoBepka 3HaHWI:

1. Kak MeHsieTcA aTMocdepHoOe aaBreHue
npu nogbemMe B ropbl?

A) ocTaeTca HEU3MEHHbIM;
b) yBenunineaeTtcs;
B) ymeHbwaemcs.

2. [Mpun Kaknx ycnoBusx atmocoepHoe
AaBneHne cYuTaeTca HOpManbHbIM?

A) ypoBeHb mops, +20°C;
b) ypoeeHb mops, 0°C;
B) Bbicota MockBbl, 0°C



e 3. Kak nasmeHutcsa gaBsneHue, ecnu Bbl oT
Oepera mops nogHumMmeTechb Ha BbicoTy 200
M?

* A) yBeuntca Ha 20 MM PT.CT;

* b) ymeHbwiumcs Ha 20 Mmm pm.cm.;

* B) He nameHuTCA.

e 4. C noMoLbIO KaKUX NpnMbopoB nusmepsieTcs
aTmocdepHoe aaBrieHue?

* A) pmymHbsiu 6apomemp;
« 5) 6apomemp-aHepPOUO;
* B) TepmMoMeTp;

 [') kKomMnac.



5. HUto Takoe atmocdepHoe naBneHue?

A) Mmacca ctornba Bo3ayxa, AaBALLEero Ha 3eMHYyHo
MOBEPXHOCTb;

B) macca Bcero Bosgyxa atMmocdepbi;

B) OaerieHue, okasbieaeMoe 8030YXOM Ha 0 3eMHYI0
[108€PXHOCME.

6. Yto Takoe nusodapa?

A) NNHNSA, COEONHSIOLLIAA Ha KapTe TOYKM C
OQMHAKOBOW TeMMnepaTypou,

b) nuHus, coeduHAwWas Ha Kapme mo4yKu ¢
00UHaK08bIM ammMoCcepPHbIM 0asrieHUeEM.



e 7. Moyemy YyenoBeK He YYyBCTBYET
AaBreHus atmocdepbl?

* A) yenoBek obnagaeT NPOYHbIM CKENETOM;

* b) y yernoseka sHewHee 0asrieHuUe
ypasHoeewusaemcs 8HyMpPEeHHUM;

* B) atmocdrepa oaBUT He Ha YenoBeKa, a
Ha NOBEPXHOCTb 3eMIN.



